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MATGRA2

Compétences évaluées

C1 : mobiliser et restituer des connaissances

C2 : appliquer des méthodes

C6 : montrer une certaine autonomie dans le traitement de I’information (rechercher,

organiser, traiter ’information
]

C7 : développer une démarche connue, mettre en forme un raisonnement

Jo B
o de' a Comp. Eléments de réponse : exercice 1 Points
question
Partie A
il Cl | B,,(0=Ci(1-1)==-3 +3¢ 1
’ 1.y | En utilisant OM(?) = B, (1)OA + B,, ()OS + B, ,(f)OR + B, , ()00, 3
on obtient la réponse.
! 0 7 f
fi® o 0 - - 0
g1 + + 0 -
27
fn | 4 CL 0
3 G| DN R e 15
27 9
(Les valeurs exactes ne sont pas attendues ; les candidats donneront
des valeurs approchées par lecture graphique)
D’aprés le tableau de variations, g, admet un maximum en #, obtenu
1 cy |0 annulant la dérivée. 1 1
g/(t) =18(=2¢+1) s’annule pour =1, e
F#)=961* 1201+ 24 s’annule pour r=1¢et t=1,= % , et d’apres le
5. C2 1
tableau de variations cette derniére valeur correspond a 1’abscisse
maximale.
AS(8;6) est colinéaire a teur ¥ ( £,'(0); g, '(0)) de coordonné
6. C1-C2 (8;6) colinéaire au vecteur (f] (0); g, ( )) ordonnées 0.5
(24;18).
Partie B
3 '
La relation g, L = —i donne —a—g = 4 puis a=-2.
2 2) 3 e o) ‘
1. Cé6 5 : 1 ! 1
Remarque : la vérification de f, 5 =1 et des autres contraintes
n’est pas attendue.
C7 | Voir graphique 1
C2 | Voir graphique 1
Total 10
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MATGRA2

o r
A de. 3 Comp. Eléments de réponse : exercice 2 Points
question
Partie A
1% C1 | h(1)=5 1
Les solutions de 1’équation caractéristique »* +4 =0 sont 2i et —2i.
La solution générale de I’équation (2) est 7> Acos(2¢)+ usin(2¢)+5
2 C2 avec Ae Ret ueR. 1
Le candidat peut s 'appuyer sur la connaissance des solutions de
I’équation différentielle y"+ @'y =0.
A et u sont solutions du systéme
A+5=0
3. C2 | {24=0 1
Donc f(t)=-5cos(2¢)+5
Partie B
1. C2-C6 | D’aprés le formulaire: E(p)= Ez— (1 - e'”’) . 1
P
En appliquant la transformation de Laplace a I’équation dont g est
solution, on obtient : p’G(p)+4G(p)=E(p)d’ou:
2 C7 1
_E(p) iy
G(p)=——> etdelale résultat.
p t4
3: C2 A=2¢etB==-2 1
4. C2-C6 | t 21U (¢)—sin(2t)U (1) 1
1 26U (1) —sin (20U (1) =2(t =) U (t —7) +sin(2(1—7))U (1 - 7) soit : i
S. C7 ;
g(t) =& (t)_go (t—f)
6. C2 | Pour t27,U(t)=U(t—7)=1 donc g(r)=27—sin(2¢)+sin(2-27) 1
7. a) Cl1 |Pour7=m, g(t)=2n 0,5
dd
T
sgl
el
amr
7.b) C2 s ]
" Al n 2 o
217
31T
417
Total 10
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